
Consiglio Comunale INT 213 / 2021

INTERPELLANZA 

OGGETTO: A  CHE  PUNTO  E'  IL  PROGETTO  DI  RECUPERO  DELLA  CASERMA
LAMARMORA DI VIA ASTI?

Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

PREMESSO CHE:

• Nel corso della seduta di 2^ Commissione Consiliare tenutasi il 1° giugno 2017, congiuntamente
alla 4^ Commissione della Circoscrizione 8, i professionisti dello Studio Carlo Ratti Associati
hanno illustrato il progetto di recupero e riqualificazione della Caserma Lamarmora di via Asti,
sviluppato per conto di CDP Investimenti Sgr, Gruppo Cassa Depositi;

• Il  progetto,  riguardante  un’area  di  20.000  metri  quadrati,  prevede  l’insediamento  di  un  mix
funzionale comprendente circa il 60% di destinazione residenziale ed il restante 40% ad ASPI
(Attività di Servizio alle Persone e alle Imprese);

• Sono state considerate nell’ipotesi progettuale la riqualificazione del grande spazio pubblico al
momento nascosto dalle imponenti mura perimetrali, trasformando lo spazio da originaria piazza
d’armi a “piazza d’arti”, per accogliere eventi e spettacoli aperti a tutta la città. Le caserme che
componevano originariamente il complesso vengono recuperate realizzando spazi dedicati al Co-
living, al Co-working ed al Co-making, servizi condivisi e attività commerciali, il Laboratorio
delle Idee, diversi sistemi di disimpegno e distribuzione esterna, oltre al recupero del sottotetto
con una serra abitata;

• L’intervento di recupero prevede inoltre la realizzazione di un museo della resistenza italiano,
legata alla storia della caserma, da collegare al Museo diffuso della Resistenza.

CONSIDERATO CHE:

L’amministrazione ha accolto con favore l’ipotesi sviluppata nel progetto, che rientra nel quadro di
una serie di interventi programmati dal gruppo CDP Investimenti Sgr sul territorio cittadino, per i
quali necessita un interlocuzione costante con la città per valutare l’inserimento e l’impatto negli
specifici contesti.
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La Sindaca e l’assessore competente per conoscere:

1. A quasi 4 anni dalla succitata presentazione, a che punto sia lo sviluppo del progetto;
2. Se il motivo del ritardo sia da attribuire ad un cambiamento di destinazione d’uso dell’intervento

previsto per il complesso della Caserma Lamarmora;
3. Quali interlocuzioni siano in corso con il gruppo CDP Investimenti Sgr.

Torino, 19/04/2021 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Francesco Tresso
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